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bolických výkonech je právě možnost 
poskytnout podložené stravovací infor-
mace a doporučení zásadní a rozhodu-
jící. Fyzicky aktivní jedinci musí po ba-
riatricko-metabolické operaci věnovat 
zvláštní pozornost hydrataci a  výživě. 
Jen tak lze dosáhnout dobrých spor-
tovních výkonů, ale především a v první 
řadě předejít možným zdravotním kom-
plikacím. Kolega Hes shrnuje základní 
výživová doporučení po bariatricko-me-
tabolické operaci a  zmiňuje jednotlivé 
složky výživy pro fyzicky aktivní post-ba-
riatrické pacienty do přehledné tabulky.

Vážení čtenáři Gastroenterologie a he-
patologie, dovolte mi, abych vám popřál 
nejen inspirativní četbu tohoto čísla, ale 
především příjemný konec roku 2024, 
sváteční dny plné pohody a vše nejlepší 
v celém nadcházejícím roce 2025.
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s  novými možnostmi relativně málo in-
vazivních chirurgických zákroků otevírá 
zcela nové, účinné možnosti terapie obe-
zity. Gastrointestinální endoskopické zá-
kroky se tak stávají integrální a význam-
nou součástí léčby onemocnění obezitou.  

V tomto čísle najdete zajímavou ka-
zuistiku kolegyně Dameski zabývající 
se vlivem bariatricko-metabolického zá-
kroku u pacientky s obezitou I. stupně 
(BMI 30,8 kg/ m2) přicházející s  dlouho-
dobou, relativně na léčbu rezistentní hy-
pertenzí. Z kazuistiky je patrné, že i při 
relativně nízkém BMI má bariatricko-me-
tabolická operace vliv na zlepšení či re-
misi ně kte rých závažných komorbidit, 
jako je např. diabetes 2. typu či v kazuis-
tice uváděná hypertenze.  

V druhém příspěvku se kolega Hes vě-
nuje důležité problematice optimalizace 
výživy po bariatricko-metabolické ope-
raci u pacientů s následnou vysokou fy-
zickou aktivitou. V segmentu sportovní 
výživy u pacientů po bariatricko-meta-

Vážené a milé kolegyně a kolegové,
v posledních několika letech jsem téměř 
již tradičně poctěn možností vás před 
koncem roku přivítat při četbě posledního 
čísla Gastroenterologie a hepatologie.

Jsem velmi rád, že časopis dává pro-
stor i  tématům obezitologie, která se 
jako obor multidisciplinárně věnuje vý-
zkumu, prevenci i  léčbě onemocnění 
obezitou, postihujícímu desítky procent 
české, evropské a světové populace. 

Těší mě, že zejména endoskopická gas-
troenterologie nyní v  historicky velmi 
krátké době získává pevné místo právě 
v  multidisciplinární léčbě obezity. Dů-
ležitým příspěvkem gastroenterologie 
v léčbě onemocnění obezitou jsou např. 
rozšiřující se možnosti flexibilních, endo-
skopických, bariatricko-metabolických 
zákroků na žaludku či tenkém střevu. 
Účinná kombinace intervencí nutrič-
ních, internisticko-obezitologických, psy-
chologických, farmakologických a endo-
skopicko-gastroenterologických spolu 


